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Étude réalisée par 

LES FREINS AU DON
Les principales raisons qui expliquent le fait de ne pas donner 

aux associations�/�fondations.

ASSOCIATIONS/FONDATIONS
VS POUVOIRS PUBLICS
Les associations�/�fondations faisant
appel aux dons d’argent servent…

LES RAISONS DE LA DÉFIANCE
envers les associations�/�fondations 

faisant appel aux dons

UN ORGANISME DE CONTRÔLE
de l’action des associations�/�fondations 

faisant appel aux dons...

LES FRANÇAIS ET LA CONFIANCE
à l’égard des associations�/�fondations 

faisant appel aux dons

55%
ont confiance

+0 vs 2018

40%
n’ont pas confiance

-2 vs 2018

LE DOUTE SUR 
LA DESTINATION DES DONS

33%

LES ARNAQUES ET
LES DÉTOURNEMENTS

31%

LE MANQUE 
DE TRANSPARENCE

12%

Manquer de confiance 
à l’égard de l’utilisation des fonds 62%

Manquer d’argent 57%
Avoir le sentiment de déjà contribuer

par ses impôts 36%
Ne pas se sentir solidaire 

de certaines causes 24%

Avoir le sentiment de déjà contribuer 
par d’autres actions quotidiennes 22%

Manquer de connaissance du sujet 19%

Ne pas savoir quelle cause choisir 16%

Penser que cela ne sert à rien 14%

Autre 2%

Limiterait les abus ou les scandales 
concernant les associations / fondations 78%

77%Améliorerait les pratiques et la gestion 
au sein des associations / fondations

60%Inciterait les Français à faire 
davantage de dons d’argent

A compenser les failles de l’action publique  47%

A compléter l’action publique  15%

A faire prendre conscience 
de ce�ains enjeux à la population  14%

A aiguiller l'action publique  4%

Sans réponse  20%

pour les donateurs réguliers  55%

pour les donateurs réguliers  19%


